



Gorazdov Močenok 2023

23. – 30. júla 2023

Starší homiletický príbeh spomína istého kráľa, ktorý sa rozhodol pozvať do svojho paláca všetkých slepých ľudí, aby ho zabávali. Určil veľkú odmenu tomu, kto najlepšie opíše, ako vyzerá slon, ktorého nikdy v živote nevideli.

Prvý sa dotkol nohy slona a riekol: „Slon vyzerá ako peň stromu.“ Druhému sa podarilo chytiť ho za chvost, a preto vyhlásil: „Slon vyzerá ako lano.“ Tretí z nich sa dotkol kla, a preto si bol istý, že slon je ako meč. Iný, čo držal v ruke slonie ucho tvrdil, že je podobný listu palmy. Takto to pokračovalo ďalej. Slepci na potešenie kráľa nakoniec

dospeli k jalovým diskusiám, zúrivým hádkam, sporom a dokonca i ručným výmenám názorov.

Milí priatelia a účastníci Gorazdovho Močenka. Keď sa rodil festival kresťanského divadla, nikto nevedel, čo bude o tridsať rokov. Aká bude v našej krajine spoločenská či politická situácia. Ale bola tu jasná vízia a presvedčenie o silnej a nezastupiteľnej hodnote kresťanského divadla na Slovensku a v Európe, samozrejme, ak sa bude rozvíjať a skvalitňovať. Naplneniu tejto vízie mal pomáhať práve festival GM. Dnes sa už môžeme za sebou obzrieť a vidieť ovocie, ktoré doteraz priniesol.

Bol to práve ostatný, jubilejný tridsiaty ročník, ktorý nám pripomenul dôležitosť návratu ku koreňom. Tie boli a sú v Tom, od ktorého pochádza všetko živé. Tie sú v Tom, ktorý je začiatkom i koncom, alfou a omegou. Týmito hodnotami bol preniknutý patrón nášho festivalu, svätý Gorazd, ktorý je pre nás stálym vzorom usilovnosti, vytrvalosti a lásky k Pravde, ktorej obetoval celý svoj život. Žil ju a ohlasoval v každom čase a na každom mieste. Nenechal sa odradiť vrtkavosťou politického či spoločenského vkusu, ani nezájmu. A preto je pre nás, najmä v súčasnosti, stále veľkou výzvou a oporou.

Dlhá cesta hľadania a množstvo otáznikov sú pred nami aj po troch desaťročiach. Ako uchopiť tento jedinečný festival? Akým smerom sa vydať? Na čo sa zamerať? Aké mu dať smerovanie na ďalšie obdobie? Osloví GM XXXI tohoročných účastníkov i návštevníkov a obdarí zaslúženou spokojnosťou i jeho organizátorov? Naplnia sa očakávané ciele?

Francúzsky náboženský filozof, matematik, fyzik a prozaik Blaise Pascal povedal: „Namiesto sťažovania sa, že Boh je skrytý, vzdávajte mu vďaka za to, že toľko zo seba odhalil.“ Milí účastníci Gorazdovho Močenka, prajem vám, aby ste využili všetko dobré, čo vám tohoročný festival ponúka. Iste toho nie je málo. Nech vám kresťanské divadlo na našom festivale nastaví vždy nové a nové zrkadlo. A poklad Božej prítomnosti, ukrytý v umení či vo sviatostiach, nech nezostane pred vami zahalený, ale prenikne do vás a povzbudí, aby ste sa znova a znova do Močenku radi vracali.

Igor Hanko, farár farnosti Dolný Pial

